
[image: image1.emf]8 класс   Зачет №1 по теме «Природа России»   1.Площадь России составляет:   а) 17,1 млн. км 2             б) 16,1 млн.км 2                        в)15,1млн. км 2   2.Горы в России занимают около:   А) третьей части территории;   Б) четвертой части территории;   В) половины  территории   3. Фундамент наиболее древних платформ России имеет возраст:   а) палеозойский               б) докембрийский                в) мезозойский   4. В палеозойской складчатости возникло складчатое основание:   а) Кавказа и Урала              б) Урала и Ал тая                  в) Верхоянского хребта и Сихотэ - Алиня   5.Районами проявления   сильных землетрясений в России являются:   а) Урал, Среднесибирское плоскогорье;   б) Кольский полуостров, Западно - Сибирская низменность;   в) Камчатка, Курильские острова, Кавказ.   6. В горах преобладают полезные ископаемые:   а) рудные магматические   б) рудные осадочные   в) горючие (нефть, газ, уголь)   7. Степень континентальности климата в России увеличивается при движении с:   а) севера на юг;            б) юга на север                       в) запада на восток   8.В бассейне реки Оби сформировался ….. тип климата.   а) умеренно континентальный;   б) континентальный;   в) резко континентальный   9.Меньше всего влаги на территорию России поступает с … океана.  


а) Тихого                           б) Атлантического                     в) Северного ледовитого

10. Наиболее сильные морозы наблюдаются при…погоде.

а) фронтальной                   б) циклональной                        в) антициклональной

11 Наиболее низкие температуры января зарегистрированы:

а) в Западной Сибири        б) на Дальнем Востоке        в) на северо-востоке Сибири

12. Дождевое питание является преобладающим на реках:

а) Европейской части           б) Западной Сибири         в) юга Дальнего Востока

13.Горной рекой по характеру течения является:

а) Урал                                   б) Терек                                   в)  Печора

14. Самая полноводная река России:

а) Енисей                              б) Лена                                   в) Амур

15.Внезапный подъем уровня воды в реке – это:

а) половодье                     б) паводок                            в) наводнение

16. Тип происхождения озера Байкал:

а) ледниковое                  б) старичное                          в) тектоническое

17. Плодородие почв зависит от:

а) содержания гумуса и влажности

б) механического состава и структуры

в) всего выше указанного

18.Наиболее плодородные почвы России:

а) черноземы              б)серые лесные                в) подзолистые

19. Главная составная часть лесных ресурсов:

а) древесина                 б) орехи, ягоды, грибы      в) лекарственные растения

20. для зоны тундр характерны животные:

а) песец, северный олень, лемминг;

б) лемминг, белый медведь, песец;

в)белый медведь, северный олень,песец

Ответы к зачету №1 по теме «Природа России»
1 – а,  2 – а,  3 – б,  4 – б,  5 – в,  6 – а,  7 – в,  8 – б,  9 – в,  10 – в,  11 – в,

12 – б,  13 – б,  14 – а,  15 – б,  16 – в,  17 – в,  18 – а,  19 – а,  20 – а.

8 класс.

Зачет №2 по темам « Население и хозяйство России»
1.Численность населения России составляет:
а) 150 млн. чел.                          б)144 млн. чел.                       в)160 млн. чел.

2. Для какого региона России характерен миграционный отток населения?

а)Европейский Север                   б) Поволжье                          в)Дальний Восток

3.К какой языковой семье принадлежит большая часть населения страны?

а) кавказской                                 б) уральской                      в) индоевропейской

4. Экономическое значение миграции:

а) способствует территориальному перераспределению рабочей силы

б) освоение новых территорий

в) препятствует депопуляции

5. В России преобладает население:

а) мужское                                 б) женское

6. Чем объясняется высокая доля сельского населения  на Северном Кавказе?

а) высоким развитием сельского хозяйства

б) наличием гор на территории района

в) неблагоприятными климатическими условиями

7. Наименьшую плотность населения имеет:

а)Поволжье                             б) Северный Кавказ                      в)Европейский Север
8.Доля городского населения России составляет:

а) 73%                                            б)63%                                        в) 83%

9.В каком из определений идет речь о естественном приросте?

а)выезд населения за пределы государства

б) разница между количеством родившихся и умерших за определенный промежуток времени

в) численность населения, приходящаяся на единицу площади

10. Главным районом добычи нефти в России является

а)Урал                                 б) Западная Сибирь                       в) Дальний Восток

11.Какая АЭС расположена на Урале?

а) Белоярская                         б) Обнинская                                в) Билибинская

12. Укажите главный фактор размещения предприятий тяжелого машиностроения.

а) трудовой                            б) наукоемкость                           в) металлоемкость

13. К техническим культурам относят:

а)лен
                   б)лен и сахарная свекла           в) лен, сахарная свекла и рожь

14. важная зерновая культура России.

а)кукуруза                              б) рис                                               в) пшеница

15. Какая из перечисленных отраслей промышленности развита в Северо-Западном экономическом районе?

а) судостроение                    б)добыча газа                          в)производство комбайнов

16. В структуре экспорта России лидируют.

а) машины и оборудование                    б)минеральные ресурсы      в)лесные ресурсы

17. Центром производства никеля в России является:

а)Красноярск                           б)Иркутск                              в) Норильск

18. В каком из городов работает КамАЗ?

а) Казань                               б) Набережные Челны               в)Киров

19.Какой вид продукции химической промышленности производят на металлургических комбинатах?

а) азотные удобрения        б) калийные удобрения           в) химическое волокно

20.Какой вид транспорта имеет самую низкую себестоимость перевозки?

а) железнодорожный       б)автомобильный                      в) морской  
Ответы к зачету №2 по темам: «Население и хозяйство России»

1 – а                               11 - а

2 – б                              12 - в

3 – в                              13 - б

4 – а                              14 - в

5 – б                              15 - а

6 – а                              16 - б

7 – в                              17 - в

8 – а                              18 - б

9 – б                              19 - а

10 – б                           20 -в
